

打出政策“组合拳” 送上纾困“及时雨”

市税务局积极推动退税红利快达市场主体

□记者 王代浩

本报讯“税务部门多次过来开展政策宣传,了解经营情况,帮我们梳理应当享受的税收优惠政策。留抵退税政策实行以来,我们已经累计享受留抵退税5.96亿元。今年又及时为我们办理了退税4.16亿元,这极大地缓解了公司的资金压力,为公司持续扩大生产规模提供了强有力的支撑。”7月19日,平高集团有限公司党委委员、总会计师李亚军为湛河区税务局的高效服务由衷点赞。

平高集团有限公司是国家电工行业重大技术装备支柱企业。2020年以来,受新冠肺炎疫情和国内原材料价格持续上涨的双重影响,企业面临资金和融资双重压力。了解到企业面临的发展难题后,湛河区税务局工作人员主动上门帮助企业梳理应当享受的税收优惠政策。在接到平高集团提交的增值

税增量留抵退税申请后,湛河区税务局退税攻坚小组积极协调,优化工作流程,快速完成了全部流程的处理工作。当天,企业就收到了退税款。

平高集团是今年上半年以来我市众多纳税企业中享受留抵退税金额最大的一家。今年以来,市税务局按照上级部署要求,充分发挥职能作用,推动组合式税费支持政策等一系列稳经济措施落地见效,特别是留抵退税政策红利逐步释放,助推经济运行快速恢复。

面对一系列超预期因素冲击,国务院决定在已出台的制造业等6个行业企业存量留抵税额一次性全额退还,增量留抵税额按月全额退还的基础上,将批发和零售业、住宿和餐饮业等7个行业纳入留抵退税政策范围。近段时间以来,市税务局积极通过谋新招、出实招、用妙招等“三招”组合拳,确保7个行业留抵退税扩围政策落稳落好。

新招出新彩,退税更高效。该局构

建“智能应答+全程互动+问办合一”的服务新模式,开通了14条远程“问办合一”线路,对电子税务局远程办理留抵退税业务的纳税人即时提供服务支持;开展“云税直播”,将退税政策、纳税信用等级分类分级精准快速宣传辅导至纳税人;开通12366“可视化咨询”专线,实现双向同屏线上互动,即时解决留抵退税相关咨询。

实招见实效,退税更稳妥。该局开展“纳税各方建议聚智落好政策”增值税留抵退税“走流程、听建议”活动,深入听取纳税人意见建议,持续补齐短板;用好纳税信用激励惩戒,严格审核72户M、C、D级纳税人的纳税信用复评修复申请,把好留抵退税第一道关口;强化涉税专业服务机构监管,将其纳入重点辅导培训对象,引导其积极帮助企业依法依规享受政策红利。

妙招有妙用,退税更智能。该局开展红利“礼包”推送,为享受留抵退税政

策的纳税人成功推送涵盖186项税费政策的红利“礼包”;在推动建设的智慧办税服务厅开通留抵退税服务专窗,布局身边的24小时智慧“微厅”,打造“五百米税费服务圈”,实现留抵退税业务“一站通办、一事快办、出户即办”;出台“办税不找人”工作方案,将留抵退税业务纳入“办税不找人”事项清单,并公布承诺书,广泛接受社会监督,营造公正、透明的退税环境。

在推动政策红利直达快享的同时,我市税务部门还严厉打击骗取留抵退税违法行为。日前,市税务局稽查局根据税收大数据分析线索,依法查处了一起骗取增值税留抵退税案件,追缴了骗取的留抵退税款,并依据相关规定对骗取增值税留抵退税的公司予以罚款。

“下一步,税务部门将继续落实上级部门要求,坚决落实好税费支持政策,有效减轻企业负担,促进经济平稳运行。”市税务局相关负责人说。

夏凉商品迎来促销季



7月18日,市区光明路南段一家超市里,市民在选购凉枕

□记者 张超 文/图

本报讯 炎炎夏日,除了空调,凉席成为家庭消暑“刚需”。然而,记者走访我市多家商场、超市、专卖店发现,虽然刚入伏,但凉席、凉枕等夏凉商品已开始打折促销,部分商品低至3折。

7月18日,在市区光明路中段的双丰商城家纺区,“夏令清仓,凉席、凉被五折后买二送一”,打折促销的牌子被挂在显眼的位置。在其中一家家纺店,记者拿起凉席,席面摸起来柔软顺滑,做工精致,闻起来没有异味。店员说:“我们已经开始上秋款家居用品了,凉席、夏凉被都在打折销售。像这款原价810元的藤席,现在只卖390元,很受欢迎。另外一款藤席背面是冰丝材质,打完折290元,而且还可以机洗。”

随后,记者来到光明路南段的成

区,两位老太太在挑选凉枕,比较过后,她们选中了一款169元的中国风冰藤凉枕。记者看到,最便宜的一款竹枕只要69元。

在开源路南段的德信泉盛世店床上用品专区,凉席、凉枕、夏凉被等产品不多,而且也在清仓促销。据店员介绍,怕热或者不能待在空调房的话,可以选择竹席或者麻将席,更凉快,而且经济实惠。家里有小孩的建议选择藤席,凉而不冰,吸汗透气。“这一款艾草驱蚊藤席背后有透气层,卖得最好,现在促销价350元一套,还送两个同款枕皮。如果用云闪付付款还能再优惠50元。”店员说。

7月19日,记者又来到开源商贸城内,一些商店专卖凉席、凉枕、凉垫等夏凉商品,凭借种类丰富、价格优惠,吸引不少顾客购买。刘先生和家人一起买了竹席、夏凉被,“这些都是给孩子上学用的,提前先准备着”。

永辉超市、丹尼斯超市的夏凉商品优惠力度也不小,凉席价格在150元至200元之间。丹尼斯超市的凉席、凉枕低至6.9折,而且还可参与满减活动。

开源路中段的一些家纺品牌专卖店,夏季产品清仓销售,部分商品甚至3折处理。

不少市民选择线上购买凉席、凉枕、夏凉被。京东数据显示,7月1日至11日,京东新百货家居的夏凉被、凉席、凉枕等多品类清仓用品销量迅速增长,覆盖“睡、吃、用、玩”等多场景。其中老席匠、九洲鹿、黄古林等凉席品牌,纷纷推出了满减、爆款直降、秒杀等优惠活动。

此外,不少企业通过推进产品更新换代,以高科技、健康理念,满足消费者新需求,比如冰丝席、牛皮席、乳胶席、粗布席。这一类凉席价格普遍较高,且优惠较少。

平顶山燃气公司 信息化程度不断提高 市民打印燃气电子发票 可在网上办理

□记者 娄刚

本报讯 近日,市民张先生到市区建设路西段客户服务中心打印燃气发票时,被服务员告知:下次可以通过手机微信营业厅办理,再不用跑路了。张先生这才知道,随着信息化程度的不断提高,市民办理燃气业务更方便了。

据平顶山燃气公司信息中心主任胡俊英介绍,自去年底以来,平顶山燃气公司依托“互联网+”及云服务平台,建设升级CIS客户服务系统,开通在线缴费、查询气量和工程进度、开具电子发票、在线开(过)户、自助抄表等20余项业务,由最初单一的抄表、收费模式升级成为“互联网+客户”管理的新模式,实现了“业务办理零跑腿”,智慧燃气服务“一键式”办理。

据统计,该公司目前的线下业务量仍大于在线业务量,一些市民还未使用平顶山燃气公司的线上服务平台,张先生是因为孩子将要上小学一年级,要给孩子所在的学校提供居住证明才打印发票的。

暑假过后,又到了小学新生报到的时间,胡俊英提醒市民,可以通过平顶山燃气公司“掌上营业厅”开具电子发票,操作步骤如下:

1.微信关注平顶山燃气有限责任公司公众号;2.进入微信公众号-用户服务-微营业厅-便民服务-电子发票;3.输入用户号,点开“发票填开”,选择抬头类型、发票抬头,点击“下一步”,确认信息后点击“提交”;“提交成功”后,可在页面上点击“我的发票”,再点击“查看发票”,手机会提示是否“下载”,点击“下载”保存到手机上即可打印。